
 
うつのみやまちづくり市民会議 議事録 

会議の名称  市民会議（第 8 回都市自治分科会） 

開 催 日 時  平成 18 年 5 月 30 日（火）午後 6 時 30 分から 8 時 30 分 

開 催 場 所  宇都宮市役所 12 階分室 

出 席 者  

（市民委員）中村会長，浅見副会長，浅野（薫）委員，浅野（政）委員，

柿沼委員，川又委員，小針委員，清水委員，高野委員，橋立委員，船津

委員 
（市事務局） 

会 議 内 容  ・事業の議論 

会 議 資 料  第 8 回資料 
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発言内容 
 
それではこれから第 8 回分科会を行います。今回の分科会では，重点課題

ごとに具体的な事業に関する議論を行います。 
 
地域との協働が重要という話はよく聞きますが，それが行政が認可，市民

や NPO が実施，という上下の関係であってはならないと思います。 
 
宇都宮市にはどの程度の NPO があるのでしょうか。 
 
市には 400 の NPO があります。ただ，どのような NPO があるかは NPO
同士でもよくわかっていない現状があります。NPO の横のネットワークづ

くりが今後の課題です。また，NPO と自治会の連携も重要な課題といえる

でしょう。 
 
官から民へという時代の変化に行政がまだまだ対応できていないと思いま

す。こうした点も本分科会で採りあげていくことが必要だと思います。 
 
公共の情報は行政の情報だけでなく，NPO や自治会，市民の公的な活動も

公共の情報といえます。行政としても，こうした公共の情報をわかりやす

く提供していくことが現在求められていると思います。 
これからの行政は，情報が必要な人がいれば，それに対応する情報を仲介

することを徹底して行う姿勢が必要ではないでしょうか。 
 
どういう主体が何をやっているのかは，市民も努力すれば把握することが

できるが，主体間の活動をつなげる支援が行政にはまだ足りないのではな
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いでしょうか。 
 
インターネットを活用できない高齢者も多いと思いますので，ホームペー

ジだけに頼った情報提供は限界があると思います。 
 
ただし，紙媒体であっても，そもそも広報紙など読もうとしない人が大勢

いることが問題ではないでしょうか。 
 
地域の情報が広報紙やポスター，パンフレットに書いてあったとしても，

字が小さかったり，色が薄かったりと大変読みづらく思うことが多くあり

ます。また，横文字もあいかわらず多いように思います。まずは，こうし

た点について改善が必要ではないでしょうか。 
また，自治会長に聞けば，市の広報にあるような情報だったら何でもわか

る，といったように，自治会がきちんと情報提供できるようにしていくこ

とも必要だと思います。 
 
広報紙は紙面がかぎられている関係で，主だった情報しか掲載されていま

せんが，情報提供の重要性を鑑みると，もっと予算をつかって充実させて

もいいと思います。 
 
自治会活動は自由になる時間がある地域のお年寄りによる活動という認識

をどうしても持ってしまいます。我々の同世代は同じような認識を持って

いると思います。また，もしも自治会活動に少しでも関わると，その後も

様々な関与を求められるのではないかと思い，躊躇する部分があります。

 
アパートやマンションの住民は自治会にあまり参加していません。自治会

に参加しないと，ゴミ出しのルールが遵守されないなど，様々な問題があ

ります。やはり，基本的には地域住民は自治会活動に参加するべきだと思

います。 
 
例えば，我々の世代でも子供を持つ住民は，地域による子供の見守りの重

要性は認識しています。こうした若い世代でも関心を持つことができる自

治会への関与のあり方を考えていく必要があるのではないでしょうか。 
 
様々な重要な議論があったと思います。これまでの議論などを踏まえて，

お一人ずつ重点課題に対応する事業をご提案いただければ幸いです 
 
（事業の提案） 
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進行 多くの事業のご提案ありがとうございます。提案いただいた事業はとりま

とめて，次回清書したものを示します。 
次回の日程は 6 月 27 月（火）18 時半からですが，次々回についても今の

うちから決めましょう。 
7 月 25 日（火）18 時半からにしましょう。場所は後日ご連絡いたします。

それでは以上で第 8 回の市民会議都市自治分科会を終了します。ありがと

うございました。 
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